A  ISCRITTI, ASSISTITI E SIMPATIZZANTI DELL’AUSER DI THIENE
 
Dopo un anno di pandemia da COVID-19 ci troviamo, come Presidenza e Gruppo Attivo dell’AUSER di Thiene, in una situazione difficile nel proporre  le attività che ci hanno consentito di crescere come Associazione e di dare la possibilità di fruire di aggiornamento culturale, attività socio-ricreative, gite e visite guidate e soprattutto aiuto a chi è in difficoltà a raggiungere strutture mediche o necessita di accompagnamenti assistiti per esigenze primarie.
 
Le chiusure, imposte dalle leggi promulgate  per contrastare la pandemia, hanno tolto la possibilità di proporre le attività ricreative e culturali con effetti negativi sul numero degli iscritti e sul  sostegno economico che  queste davano alla nostra attività assistenziale “Filo d’Argento”.
 
Il senso di quanto esposto è quello di invitare, chi ha partecipato o ha fruito di qualche utile servizio , al rinnovo della tessera per l’anno in corso. Questa difficile situazione potrà, in parte, essere superata anche con qualche tessera in più rispetto alle poche che abbiamo raccolto sinora e confidiamo, poi, che dall’Autunno (ma anche prima se possibile), le attività tipiche dell’AUSER di Thiene possano riprendere. Ma soprattutto vogliamo informare che il servizio di accompagnamento assistito, per la generosa disponibilità dei nostri volontari, continua ad essere svolto e, pertanto, coloro che hanno bisogno di accompagnamenti verso strutture mediche/ospedaliere o di altri piccoli servizi possono telefonare negli orari di apertura della sede  qualche giorno prima della prestazione.
 
Orari di apertura della sede in periodo COVID: lunedì 16-17, martedì 10-11, mercoledì 16-17, giovedì 10-11, venerdì 10-11 .
 
Sicuri di una vostra positiva valutazione di quanto è stato sopra rappresentato
porgiamo cordiali saluti
                                                                            
                                                               Presidenza AUSER THIENE
 
 
 
- SE CONDIVIDI I NOSTRI VALORI (PROMOZIONE CULTURALE, CITTADINANZA  ATTIVA, SOLIDARIETA’)
- SE VUOI SOSTENERE CONCRETAMENTE I NOSTRI  INTERVENTI  ASSISTENZIALI
- SE DESIDERI PARTECIPARE ALLE ATTIVITA’  RICREATIVE, CULTURALI E ASSISTENZIALI DA NOI PROPOSTE
 
                    ISCRIVITI O RINNOVA LA TESSERA  AUSER PER L’ANNO 2021
 

 

