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TASSAZIONE  CHE  PENALIZZA  IL  VOLONTARIATO

Con accattivanti promesse il Governo si presenta alla gente con il volto della speranza per far apparire le difficoltà economiche e le complicate vicende politiche cromaticamente solari, di conseguenza facilmente superabili. Invece, come purtroppo sta avvenendo in questo periodo, la situazione è marcatamente colorata di oscure prospettive per l’occupazione e la ripresa produttiva. Dall’attrazione della “rosea facciata” non si estraniano nemmeno le mani pesanti delle imposte, delle tariffe e della compartecipazione ai costi sociosanitari e assistenziali: con molto “tatto” stanno alleggerendo le tasche dei cittadini. La movimentata quotidianità, a volte frenetica, non da la possibilità di analizzare e di valutare attentamente le scelte degli amministratori pubblici, eletti dai cittadini per governare in trasparenza senza nascondere dietro il sorriso di circostanza la pesante e negativa realtà. Constatare che nel nostro Paese le cose vanno malissimo rispetto alle previsioni di crescita, non deve essere una vergogna da mascherare. Le questioni vanno evidenziate chiaramente, affinché un convinto e partecipato gioco di squadra possa capovolgere, con la concertazione fra le parti, il risultato, vincendo la partita sul campo della programmazione finanziaria, tanto  necessaria quanto urgente. In Italia i consumi interni e le esportazioni commerciali, potranno consolidarsi ed allargarsi se saranno sostenuti i seguenti presupposti: ricerca; qualità di prodotto; formazione; rinnovamento infrastrutturale viario; accessibile credito bancario; politiche attive del lavoro. In questo quadro, schematicamente dipinto, i lavoratori e i pensionati vengono “impressi” nella tela delle incertezze.  Il “pittore” (il presidente del consiglio) continua ad affermare che non c’è da preoccuparsi, perché dalla “ronda” (il governo) che sorveglia il “castello” (lo stato) arriva la rassicurante frase: “tutto va bene dormite tranquilli”. Gli “armigeri” (i ministri) sulla merlatura della fortificazione, non vedono i “nemici” (inflazione,  recessione, stagnazione, disoccupazione) perché troppo lontani dalla triste quotidianità di molte comunità e dall’isolamento dei ceti meno abbienti. I contribuenti attanagliati dalle “vessazioni” delle imposte nazionali, regionali e comunali, danneggiati dall’aumento delle tariffe, colpiti dall’innalzamento dei prezzi e maltrattati dai ticket sanitari, contestualmente sono “calorosamente vezzeggiati”: amorevolmente accompagnati dentro una macchina senza controllo, lanciata verso l’innalzamento di una tassazione scarsamente attenta alla progressività fiscale costituzionale e indifferente alle evasioni fiscali e contributive.  Nel merito, per chi è chiamato a versate quasi il 50% del proprio reddito (da ricordare che il potere d’acquisto delle pensioni è sceso del 35%) alle casse delle pubbliche amministrazioni e dei pubblici servizi, subire “vessazioni” o ricevere “vezzeggiamenti” non cambia nulla: sono le due facce della stessa medaglia raffigurante l’insopportabile pressione fiscale. In questo contesto di opinabili scelte fiscali, nel disegno di “Legge di Stabilità” (un provvedimento molto impegnativo per rispondere anche ai richiami dell’Unione Europea) fra le entrate di bilancio il Governo prevede, retroattivamente dal 1° gennaio 2014, l’incremento della tassazione sui dividenti delle Fondazioni Bancarie.  Conoscendo bene gli obblighi sociali delle Fondazioni Bancarie, il Governo, se dovesse passare questa sua proposta di tassazione, toglierebbe una preoccupante quantità di milioni di euro alla solidarietà e alla sussidiarietà; all’aiuto alle famiglie e alle persone in difficoltà; alla cultura e alla ricerca; all’istruzione e al sociosanitario; al contrasto alle povertà e alla rete del volontariato.

E’ auspicabile un ripensamento del Governo, e comunque i senatori e i deputati, anche quelli del Veneto, sono invitati a fermare (a non votare) le penalizzazioni al non profit e a concretizzare la riforma del terzo settore.        

Franco Piacentini          Presidente regionale AUSER Veneto
INTERVISTA  AI  PRESIDENTI  DEI  CIRCOLI  PROVINCIALI  DI  VENEZIA
Incontro con  Loris De Rossi, Presidente del Circolo Auser  “Il gabbiano”   

Sede:  p.le Zendrini  22 Campalto.     tel.  041 903225,    e.mail    circolo.campalto@auser.ve.it.
1-  Domanda:  da quanto tempo è Presidente di questo circolo?

     Risposta:  dal 2011.
2-  D:  inizialmente che servizi venivano dati alla  cittadinanza?

     R:  collaboriamo con la Coop per la Municipalità: consegna spesa a persone non autosufficienti.
3-  D:  attualmente che servizi vengono dati?

     R:  si fanno trasporti solidali da casa a ospedale e viceversa, e consegna materiali alimentari per  .          la distribuzione ad enti caritatevoli.
4-  D:  quanti sono i soci iscritti?

     R:   150.
5-  D:  quanti sono i soci che fanno attivamente volontariato?

     R:   15.
6-  D:  quanti interventi di volontariato sono stati complessivamente fatti nel 2013?

     R:   120  interventi per un totale di 500 ore.
7-  D:  usate autovetture dell’Auser per poter fare questi interventi?

     R:   si, due.
8-  D:  quanti chilometri avete complessivamente percorso nel 2013?

     R:   1500.
9-  D:  fate questi servizi in collaborazione con altre associazioni?                                                          .    R:    si, con Coop, Municipalità di Favaro Veneto,  Centro Sociale Volontariato  C.S.V.
10-  D:  avete ricevuto molte telefonate con richieste di servizi e di aiuti  nel 2013? 

       R:   abbastanza. 
11-  D:  per i vostri soci organizzate incontri culturali, feste, gite giornaliere, viaggi?

       R:  no.
12- D:  avete dei programmi particolari per il 2015?

      R:   aumentare il numero dei volontari, collaborare con altre associazioni del quartiere  e con      .            altri circoli Auser provinciali.
13- D:  per i vari servizi usate cellulari dell’Auser o privati? 
      R:  solo 4 cellulari dell’Auser.
******
******
GIORNATA INTERNAZIONALE CONTRO LA VIOLENZA ALLE DONNE.
25 novembre 2014 .  “La violenza sulle donne non è una affare solo “femminile”, contro la violenza sulle donne servono “altri uomini”. Lo sottolinea l’Osservatorio Pari Opportunità di Auser nazionale che in vista di questo importante appuntamento, invita tutta l’associazione a riflettere e mobilitarsi su questo fenomeno che pare inarrestabile e  che giorno dopo giorno  vede le pagine dei giornali raccontare storie di vittime di ogni età. “Donne violate, sfruttate, cancellate, uccise: la guerra dei maschi contro le femmine ha fatto nei secoli più vittime di qualunque olocausto e non sembra affatto sul punto di ridimensionarsi”  prosegue la nota dell’Osservatorio Auser “anche nel nostro Paese il fenomeno  delle discriminazioni e delle violenze resta radicato, nonostante quel “senza distinzione di sesso” scritto nella nostra Costituzione”.

Dall’Osservatorio Pari Opportunità di Auser Nazionale
NOTIZIE  DAI  NOSTRI  CIRCOLI     
CAMPONOGARA       D. MENIN  DEI  MILLE              tel. 041.463621
-  14 dicembre:  gita ai mercatini di Natale.

Riprendono i corsi  “L’informatica anche per te” e le “Tecniche del Respiro”.

Controllo gratuito settimanale della P.A. fatto da un infermiere volontario.

Controllo gratuito al sabato mattina del colesterolo e della glicemia.

Controllo gratuito delle problematiche dell’udito.

Consulenza legale gratuita di un avvocato di fiducia.

Corsi di ginnastica dolce presso il Palazzetto dello Sport di Prozzolo. 

Il Circolo, con il Progetto “Filo d’Argento”, è di aiuto alle persone  che non possono recarsi autonomamente presso strutture sanitarie, e consegna pasti a domicilio ai meno abbienti. 

Per informazioni:  Circolo Auser in via Nuova 161 a Calcroci  o  tel.  342 0477500.

LIDO VENEZIA          CIRCOLO AUSER LIBERA ETA'
        tel.  041 770217    

Il Circolo Auser informa che sono ripresi i corsi dell’Università “Libera Età: 
Lingua inglese, tedesca,  spagnola.  Storia dell’Arte, Le pale d’altare,  Tecniche Pittoriche,

Computer, Corso di fotografia, Oreficeria, Tombolo, Merletto di Burano, Yoga, Ginnastica dolce, Tai Chi, Ballo Liscio, Tango argentino, Cucina, Tutti insieme (ballo di gruppo),
MESTRE 
     CIRCOLO  FINCANTIERI 

Tel. 041 5322429

-  8 dicembre: gita in pullman a Bussolengo (Verona).

-  14  dicembre:  pranzo sociale a Trebaseleghe.
Sempre attivi e frequentati i corsi di Burraco,  di Tombolo a Fuselli,  Tombola e “Ciacoe”, Inglese.
MIRA  2       CIRCOLO  CENTO PASSI       e.mail    circolo.mira2@auser.ve.it;
Tel.   347 0750752         Tel.  333 4230734
MiraLibri: prima edizione 2014 - 2015 della rassegna a cura di Pompeo Volpe e Davide Meggiato che si terrà nella barchessa di Villa Venier Contarini a Mira.

Tra Facebook, Twitter, WhatsApp, c’è ancora spazio per i libri? Cosa significa scrivere poesie, storie di uomini e donne? A queste e ad altre domande cercherà di rispondere MiraLibri interagendo con chi vuole ascoltare, capire, riflettere.

-  6 dicembre:  cena sociale a Olmo di Borbiago.

CIRCOLO  DI  ZELARINO               tel. 041.908312       

.AAA….  Cercasi Volontari!  Nel territorio del Comune di Venezia è sempre più pressante la richiesta di un servizio che consenta il trasporto di disabili e anziani che necessitano di cure sanitarie. Con la disponibilità di una vettura messa a disposizione dall’Auser Provinciale  e in collaborazione con alcuni Circoli a breve verrà avviato questo nuovo servizio che rientra nel progetto “Filo d’Argento”.

Si cercano quindi Soci disponibili a fare da autisti.

AAA….  Cercasi Volontari!  Sarebbero necessari altri Volontari per accompagnare i pazienti in carrozzella dell’Istituto Nazaret  al vicino Parco Hayez o a un centro commerciale. È un servizio che al massimo occupa un paio di ore al mese.
-  7  dicembre:  pranzo sociale a Trebaseleghe con musica, ballo e sottoscrizione a premi. Sarà assicurato il pullman per i collegamenti con Zelarino e Cipressina.
Continuano gli incontri per il burraco, la lavorazione delle perle e il ballo. È sempre posibile usufruire della Biblioteca presente in sede con oltre 600 libri.

*  si informa che nel nostro Circolo alcuni Soci hanno delle arnie con api che producono miele.     
SPINEA   
  CIRCOLO

Tel  041 999240
-  2 dicembre:  “Addio Italia: storia delle emigrazioni italiane”, conferenza del prof. G. Favarato.

-  9 dicembre:  “Alessandro Manzoni e le sue opere”, conferenza della dott. L. Padula.

-  16 dicembre:  secondo incontro con la dott. L. Padula.

-  13 gennaio 2015:  “Buono da pensare, buono da mangiare: breve storia dell’alimentazione in occidente”, con il prof. V. Beretta.
-  20 gennaio:  “La missione Rosetta:  10 anni in viaggio verso la cometa”,  prof: G. Naletto.

-  27 gennaio:  “Giornata della memoria:  rapporto fra le Chiese e i Regimi Totalitari (Fascusmo, Nazismo, Comunismo)”,  prof. G. Vian.

Gite sociali:  Redipuglia-Gorizia, Villa Battaglia Terme, Friuli a sorpresa, Lazzaretti di Venezia,  Palazzo Mocenigo,  Chiesa di San Sebastiano,  Sicilia.

******

CURIOSITA’  VENEZIANE

I primi orecchini. E’ cosa strana che le donne veneziane tanto vaghe delle ricche cinture, delle armille, delle collane, ed altri ornamenti, a segno di provocare parecchie leggi suntuarie in loro confronto, non adottarono fin al 1515 l’usanza degli orecchini. La prima ad adottarla fu una Sanuto maritata in Foscarini. Infatti il cronista Marin Sanuto, di lei parente, lasciò scritto, in data 6 dicembre 1525, che fra le gentildonne, intervenute ad una festa data in cà Bragadin, per le nozze d’una sua nipote con Lorenzo Da Mula, vi fu la figlia di Filippo Sanuto e moglie di Giovanni Foscarini “La qual ha il costume di mori; si è fato forar le orechie e co’un aneleto d’oro sotil portava una perla grossa par banda, cossa che lei sola porta, et mi dispiace assai”. Ad onta però della disapprovazione dei vecchi, questa moda non tardò a farsi generale, e gli orecchini, foggiati in varie forme, e più o meno preziosi, secondo le condizioni familiari, formarono, e formano tuttora la delizia del bel sesso.
ARTE CULINARIA

Branzin o orada al forno.   El branzin el xe el re dei nostri pessi, da la carne fissa, bianca e squisita; bela da vedar e…  otima da magnar! Netar un bel branzin (o na orada carnosa). Metar in t’una pessiera (indove che sto pesse el staga drento de giusta misura) butiro, parsemolo pestà, pevare, sal: o puzarghe par sora el pesse, po sora de sto pesse metarghe un aòtro fià de butiro, 
parsemolo, pevare e sal. Metar la pessiera in forno de calor no tanto grando. Quando el pesse el sarà coto, cavarlo via co delicatessa da la pessiera; metarlo su’l piato de servissio (ben scaldà prima). Al tocio de cotura che restarà in te la pessiera, unirghe l’agro de limon e un goto de vin bianco, missiar ben, lasar che sto vin  se svampissa un poco e po roversar el tocio caldo parsora de’l branzin. Se capisse che no dovarà mancar l’acompagnamento de la polenta e del vin bianco.
TRADISSION  POPOLARI  VENESSIANE  DE  MEDISSINA.
Infamazion de testicoli.  Se tol una mazza de filo cruo (filo di ferro), se bagna su la lissia tivieta, apena fato e che gabia ancora la so senare, e se mete par soto el bonigolo de la panza, proprio basso, e se cambia sempre e questa porta via la infiamazion dei testicoli senza farghe altro.
A tutti i nostri cari Soci
tanti auguri di buone feste !!

******
******
Presidente Provinciale:   M.  Civolani.
    Redazione:   R. Povoleri,  C.  Sanità.
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